

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 34 (17670)

СУББОТА, 9 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



## Единоклубная поддержка

### ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ КРАЕВОГО СОВЕТА. ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА

Встреча в рабочем поселке Алтайском состоялась в пятницу избирателями Мичуринского избирательного округа № 157 с кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов первым секретарем Алтайского райкома КПСС Николаем Федоровичем Аксеновым.

В президиуме собрания — передовики сельскохозяйственного и промышленного производства, представители интеллигенции, партийные и советские работники.

С большим подъемом был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Леонидом Ильичом Брежневым.

Секретарь парткома совхоза «Мичуринец» А. Я. Попов, доверенное лицо кандидата в депутаты, рассказал о его жизни, общественной и трудовой деятельности. Она является примером того, какие

дидатура Н. Ф. Аксенова единоклубно поддержана избирателями округа, о горячем одобрении тружениками района внутренней и внешней политики партии и Советского государства.

Говоря о вкладе района в экономику Алтай, выступавшие отмечали, что в годы десятой пятилетки возросли объемы производства и реализации сельскохозяйственной и промышленной продукции. В минувшем году урожайность зерновых составила 18 центнеров с гектара, план заготовок зерна выполнен на 168 процентов.

Выросло благосостояние трудящихся.

Сейчас в трудовых коллективах широко развернуто соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, выполнение задач завершающего года и пятилетки в целом.

Тепло встреченный участниками собрания, с речью выступил Н. Ф. Аксенов. Он искренне и сердечно поблагодарил избирателей округа за оказанное ему доверие.

— Это доверие, — сказал он, — является основой для каждой партии, под испытанным руководством которой советский народ уверенно идет по пути коммунистического социализма.

Коммунистическая партия, отметил оратор, выступает на предстоящих выборах, как всегда, в едином блоке с беспартийными. Это многократно проверенный жизнью, постоянно действующий фактор нашей политической системы, яркое выражение подлинного демократизма Советского государства. В атмосфере большого политического подъема советские люди своим первым кандидатом единоклубно назвали Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

У партии и народа, сказал Н. Ф. Аксенов, стало за-

мечательной традицией — в ходе избирательной кампании подводить итоги проделанной работы, намечать планы и задачи на будущее. Значительное место в речи нашли итоги работы тружеников края в период от выборов до выборов.

Далее Н. Ф. Аксенов остановился на неотложных проблемах сельскохозяйственного производства. Для всего края, для каждого труженика, для каждого хозяйства центральная задача — так поработать в текущем году, чтобы не только выполнить запланированные объемы продукции, но и перекрыть их.

В речи подчеркивалось, что неисчерпаемые резервы для повышения урожайности полей — осуществление системы мер подвоя культуры земледелия, усиление роли и ответственности специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов.

Предмет особой заботы — кормопроизводство. Это — прямой долг и обязанность

### Кандидаты народа



## КОМПИСЕНКО Анатолий Киприянович

(Краткая биография)

Анатолий Киприянович Комписенко родился в 1943 году в семье колхозника.

После окончания средней школы в 1960 году начал трудовую деятельность свердловским Барнаульским заводом транспортного машиностроения имени В. И. Ленина.

С 1962 по 1965 год служил в рядах Советской Армии. После демобилизации вернулся в свой коллектив, где трудился по избранной профессии до 1969 года.

С 1969 года А. К. Комписенко — прораб Барнаульского завода асбестовых технических изделий. Совершенствуя профессиональное мастерство, стал рабочим высокой квалификации, постоянно перевыполняет производственные задания, изготовленную продукцию сдает с первого предъявления.

А. К. Комписенко активно участвует в освоении новой техники и технологии, неоднократно вносил рационализаторские предложения, направленные на повышение производительности труда, экономии сырья и материалов. Работая под девизом «Ни одного отстающего рядов», он передает товарищам свои знания, приемы и методы многоотрасльного обслуживания. В 1979 году обучил профессии прорывщика восемь человек. Все они сейчас перевыполняют сменные задания.

А. К. Комписенко принимает активное участие в жизни городской партийной организации, неоднократно избирался членом бюро Ленинского райкома партии, является членом Барнаульского горкома КПСС.

За высокие производственные показатели, досрочное выполнение социальных обязательств и активное участие в общественной жизни коллектива А. К. Комписенко награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1978 году за выдающиеся достижения в труде, высокую эффективность и качество работы на основе использования новой техники и технологии, прогрессивных форм организации труда ему присвоено звание лауреата Государственного премии СССР.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского завода асбестовых технических изделий и авторского предприятия № 3, преподавателей, студентов, рабочих и служащих Алтайского государственного института культуры единогласно выдвинули Анатолия Киприяновича Комписенко кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР десятого созыва по Ленинскому избирательному округу № 144.

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Животноводы совхоза «Славгородский» первыми выполнили планы четырех лет пятилетки по продаже мяса. Первенство в соревновании одержала бригада коммунистов В. Т. Логиновой. По 400—450 граммов среднесуточного привеса животных добиваются работники фермы В. И. Брага, Р. М. Педуроб, А. П. Дреер.

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА ЛОГИНОВОЙ

## СПЛОТИЛИ КОММУНИСТЫ

Стабильно, год от года улучшая показатели, работает коллектив Гольцовской молочно-товарной фермы имени Ленина колхоза «Россия». Судите сами. Еще 30 ноября животноводы встречали новый год. Встретили как положено — с разукрашенной елкой, Дедом Морозом, подарками. Животноводы на месяц раньше срока выполнили годовой народнохозяйственный план по продаже продукции государству. От каждой фуражной коровы было получено к этой дате более 3.350 килограммов молока. А в целом за 1979 год — по 3.758 килограммов.

Достигнутое — это прежде всего заслуга дружного, сплоченного коллектива. На ферме работают 29 ударников коммунистического труда, девять из них — коммунисты партийной группы. Это скотники Александр Николаевич Зимилько, Петр Ильич Комлев, Иван Михайлович Агешкин, тракторист Виктор Дмитриевич Козлов и другие. Чтобы охватить партийным влиянием все производство, между членами партгруппы распределены обязанности, каждый отвечает за определенный участок. Например, заведующий фермой Г. С. Воронцов следит за охраной труда и техникой безопасности, А. Н. Зимилько отвечает за соблюдение рациона кормления и сохранности кормов, П. И. Комлев — за качество продукции, наиболее ответственный участок — гласность соревнования — закреплен за партгрупоргом Ильей Николаевичем Пахомовым. Одним словом, идет боевая работа. Но должен подчеркнуть: она не бессистемна, не от случая к случаю. Все делается в соответствии с годовым планом работы партгруппы, который утвержден в парткоме колхоза.

Особое внимание уделяется подготовке и проведению со-

### Партгруппа — ядро коллектива

браний. Как правило, к этому привлекаются профсоюзный и комсомольский активы. Коммунисты фермы стараются, чтобы на собраниях была атмосфера делового, заинтересованного обмена мнениями, критики и самокритики, чтобы каждый член коллектива мог смело высказать предложения по их устранению.

Возьмем, например, одно из последних собраний. Как известно, коллектив досрочно выполнил годовое задание. Это хорошо. Но коммунисты поставили вопрос по-иному: «А резервы? Разве они уже все использованы? Нет, конечно. И главный из них — кормопроизводство. И решить

### ЗАВЕТНЫЙ РУБЕЖ

Добиться в феврале среднесуточных килограммовых привесов на откорме крупного рогатого скота — такую задачу поставил перед собой скотник из спецхоза «Третьяковский» И. В. Костырин. Он уже близок к достижению намеченной цели. С начала зимовки привесы в его группе из 320 голов неуклонно растут. В январе они составили более 800 граммов.

Резерв дальнейшего повышения производительности показателей передовой труженик видит в совершенствовании рациона животных. В этом ему помогают специалисты хозяйства и товарищи по работе. В спецхозе активно проводится обмен передовым опытом работы, в котором принимают участие также мастера своего дела, как К. К. Гецел, В. И. Мачин и другие.

Спецхоз «Третьяковский» успешно выполняет план продажи государству мяса.

Л. СТРИЖИКИН, корр. «Алтайской правды», Третьяковский район.

### ПОЧЕМУ ФЕРМА «ОТБИЛАСЬ ОТ РУК»?

Однажды при встрече со мной директор совхоза «Сибирячский» О. П. Кузнецов в сердцах произнес: — Не знаю, что дальше будет, но Тальменская ферма мне уже охиному набали... — Понять руководителя можно: на этой ферме в достатке заготовлены корма, имеются добротные помещения, есть работники, а вот главного — продукция — мало. От каждой коровы за год получено 1.450 килограммов молока, среднесуточный привес животного равен 196 граммам.

— Опять ферма отбилась от рук, — периодически сокрушаются руководители совхоза. И, как правило, после этого идут туда поодиночке, а то и все вместе наводить порядок. Пожурят нерадивых, примут «ударные» меры и успокоятся. Но ведь чтобы устойчиво поправить дела, нужно начинать прежде всего с системы работы с людьми, укреплять трудовую дисциплину, опираясь на партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, актив.

Среди животноводов фермы процветает пьянка, часты групповые прогулы. Бывают случаи, когда коровы остаются недоены. Руководители же фермы вместо того, чтобы принимать действенные меры, информируют дирекцию о неполадках, и все остается по-прежнему.

Букально на днях стало известно, что еще одна ферма совхоза — Партизанская — «отбилась от рук».

Руководители совхоза «Сибирячский», партком и рабочий комитет в раздумьях и поиске: как решить важнейшую проблему — укрепление дисциплины труда. Но верные пути к этому указаны в недавнем постановлении партии и правительства, а тому же полезно позамыслить опыт работы соседней фермы «Знамя Октября». Здесь стиль работы руково-

### Почему ферма «отбилась от рук»?

дителей с людьми творческий, проникнут деловым подспорьем к решению всех вопросов, в том числе и культурно-дисциплины труда. Малейшее нарушение — предмет серьезного разговора в трудовых коллективах, парторганизациях, об этом рассказывают боевые листки и «молнии», чего и в помине нет в совхозе «Сибирячский». Совхоз «Знамя Октября» досрочно выполнил годовой план по сдаче государственной продукции, в то время, как его партнер сработал хуже всех в районе.

Медленными темпами развивается в районе животноводство. Но на общем неутешительном фоне есть и хорошие примеры. В совхозе «Орбон» — Алтайский ферма имени Кокорина, получившая от коровы по 2.438 килограммов молока, стала инициатором районного соревнования по достижению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас здесь самые высокие в районе суточные надои, отдельные доярки получают по десять и больше килограммов молока от коровы. В этом не последнюю роль сыграла организация социалистического соревнования, в условиях которого — укрепление трудовой и технологической дисциплины. Почему бы этот опыт не позаимствовать соседю — Солонешенскому маралосовхозу? Возможно, и не пришлось бы тогда расформировывать здесь дойный гурт из-за того, что некому стало за ним ухаживать.

Есть над чем задуматься и руководителям совхоза «Медведевский». «Наиболее распространенной формой нарушения трудовой дисциплины у нас являются прогулы и пьянки в рабочее время. За три квартала по этой причине потеряно 1.807 человеко-дней». Это строки из доклада секретаря парткома совхоза

### А. В. Шершнева на очередном заседании парткома.

Причины для тревоги основательные.

— Они усложнились еще тем, — сказал секретарь парткома, — что прекратила свою работу комиссия по борьбе с пьянством при Солонешенском сельсовете, не стало отдачи от товарищеских судов.

И верно. Каким авторитетом мог пользоваться товарищеский суд на Медведевской ферме, если его председатель Н. М. Казанцев последнее заседание вел в состоянии сильного опьянения? Или чего можно ждать от управляющего Искровской фермой М. Т. Шардинцева в оценке поступков подчиненных, роль в характеристике Т. П. Битковой он пишет: «По работе она характеризуется только с положительной стороны, но часто на работу является в нетрезвом состоянии». Именно эта «положительная сторона» привела к тому, что в группе животных был самый низкий привес.

Предполагалось, что после заседания парткома состояние трудовой дисциплины в хозяйстве заметно улучшится. Но подобного не произошло. Потому что дирекция, партком и рабочий комитет не сумели довести доброе дело до конца. А в итоге это привело к невыполнению годовых планов по продаже государству молока и мяса. И сейчас здесь низкая продуктивность скота.

— Да, у нас слабая трудовая дисциплина. Но ведь ее никто у нас и не укрепляет, — говорит доярка Комсомольской фермы Е. С. Шербинина. Да и как укреплять, если руководители коллектива стараются умолчать о нерадивых, не называть их фамилий.

На последней сессии райсовета, которая состоялась в конце января, утверждалось, что годовые планы по производству животноводческой продукции район мог выполнить. Верная мысль. Но при условии прочной трудовой дисциплины на фермах. Об этом и надо позаботиться руководителям хозяйств, партийным и общественным организациям.

В. ШЛЯХТИЧ, Солонешенский район.

### ВЫСШЕЙ УПИТАННОСТЬЮ

Обсуждая постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства, труженики ферм спецхоза «Платовский» взяли повышенные обязательства. Так, мастер литовского откорма А. А. Вайтайтис сказал: — Постараюсь обеспечить суточные привесы по 800 граммов на голову. Своим словом Альберт Августович держит крепко. Уже в начале января он отправил в наем на мясокомбинат более 70 голов молодянка крупного рогатого скота. Итого откорма: средний вес — 441

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«У пустых кормушек»

В номере за 8 января была опубликована критическая заметка в газете «Красногорский». Секретарь парткома совхоза А. П. Долгов ответил редактору, что заступление газеты обусловлено на собрании животноводов Красногорской фермы. 300-местный скотный двор переносит распорядок кормления коров, в район выслана соломка. Управляющему фермой П. М. Чумикову указано на слабый контроль за животноводством.

### КОРМОПРОИЗВОДСТВО — В КОМПЛЕКСЕ

Проблема накопления и рационального использования кормов всегда остро стояла перед тружениками колхоза «Краснофлотский». Одним из путей к ее решению стало создание в хозяйстве мощного, высококомбинированного кормоцеха.

Наряду с этой задачей была решена и другая — создание участка кормопроизводства, за которым закреплены земельные площади, почвообрабатывающая и уборочная техника, трудовые ресурсы,

### КОРМОПРОИЗВОДСТВО — В КОМПЛЕКСЕ

транспортные средства и цех по переработке кормов. Все это позволило хозяйству увеличить запасы кормов, добиться значительного улучшения их качества, избежать потерь при транспортировке, высвободить для использования на других работах немало освободившихся кормов. Заметно улучшились производственные показатели оловцово-копальского хозяйства, которые довели настриг шерсти с каждого животного до семи килограммов.

А. ТЕПЛУХИН, Локтевский район.

### Встреча избирателей с П. М. Машеровым

Высказательный смотр сил и резервов стал завершающим год десятой пятилетки для трудящихся Белоруссии. Следуя призыву партии — жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически, они целенаправленно реализуют исторические решения XXV съезда КПСС. Об этом говорилось на состоявшемся 7 февраля в столице республики встрече избирателей с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Белоруссии Петром Мироновичем Машеровым, который зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Ленинскому избирательному округу.

Подробный отчет о встрече опубликован в газете «Правда» за 8 февраля.

### ГОРИЗОНТЫ СОВЕТСКОЙ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Воспитание молодых специалистов — активные проводники политики партии, сплоченно решать сложные задачи современных условий, — в этом видит свою ответственную задачу и почетную миссию советская высшая школа.

Пути решения задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» обсуждают участники Всесоюзного КПСС. Центральные Комитеты республик и областей.

В президиуме — товарищи А. П. Кириленко, М. А. Суслов, М. С. Горбачев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимианин. Здесь же ответственные работники ЦК КПСС, Центральные Комитеты республик и областей.

Жизнь советской высшей школы, сказал он, неразрывно связана с великими делами ленинской партии и советского народа с перспективами дальнейшего развития нашей страны. Высшая школа — кузница кадров для всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры. Она по самому своему назначению призвана быть носителем прогресса, готовить квалифицированных специалистов, беззаветно преданных Советской Родине и Коммунистической партии, способных достойно продолжать дело старших поколений строителей социализма. От результатов вашего бла-





